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A Nemzeti Kulturális Alap által támogatott „HAZATÉRŐ MESETÁBOR” elnevezésű 

egyhetes napközis táborról 
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Intézményünk, a Tiszaújvárosi Művelődési Központ és Könyvtár a KÖNYVTÁRAK ÉS 

LEVÉLTÁRAK KOLLÉGIUMA 004/208/21 számú döntése alapján 350.000 Ft 

támogatásban részesült, mely összeget a 2022. július 4-8. a Hamvas Béla Városi Könyvtárban 

megtartott napközis tábor megvalósítására fordítottunk. A támogatásból előadói tiszteletdíjat, 

utazási költséget és szakmai anyagköltséget fedeztünk. 

Mivel könyvtárunk gyermekkönyvtári részlegének legfőbb célja a gyermekek olvasóvá 

nevelése és az irodalmi értékekhez való kötődés megerősítése, ezért a gyermekek különböző 

korcsoportjai számára igyekszünk olyan szolgáltatásokat, foglalkozásokat és online 

tartalmakat biztosítani, melyek nagyban hozzájárulnak ismereteik bővítéséhez, az olvasás 

megszerettetéséhez és egyben személyiségformálóak. Könyvtárunkban az olvasótáborok 

szervezése nagy múltra tekint vissza, az alsó tagozatos gyermekek számára több mint húsz 

éve tartunk napközis táborokat különböző tematika szerint. 

A 2022. évi táborban a nemzeti kulturális elkötelezettségre való nevelés érdekében az volt a 

célunk, hogy az itt eltöltött napokban, olvasmányélményeiken és személyes tapasztalásaikon 

keresztül komplex módon megismerkedjenek szülőföldjük egyes tájegységeinek néprajzával, 

hagyományaival, népművészetével, további utat mutatva ezzel a kulturális sokszínűség felé. 

Ennek szellemében tartottuk meg az általános iskola 1-4. osztályos tanulói részére egyhetes 

napközis táborunkat. A tiszaújvárosi és környékbeli általános iskolákból 21 fő vett részt a 

programban. A táborra az alábbi plakáton és szórólapon hívtuk fel a figyelmet. 



 

Az ötnapos tábor során egy-egy tájegység sajátosságaival ismertettük meg a gyerekeket. A 

napi tevékenység a közösségépítés jegyében közös, interaktív játékkal indult, amely 

elősegítette egymás jobb megismerését, és barátságok kialakulását. A népmesékhez kötődően 

lehetőség volt a néphagyományok élményszerű megismerésére, és a magyar nép kultúrájára 

jellemző sajátosságok átbeszélésére, megvitatására. A kreatív foglalkozások keretein belül 

pedig olyan alkotások születtek, melyek jellemzően az adott tájegység népművészeti 

elemeinek felhasználásával készültek, így a gyerekek alkotó részvételükkel eljutottak az 

elvontabb ismeretekig, és összefüggések meglátásáig.  

A Helytörténeti Gyűjteménnyel együttműködve, múzeumpedagógiai tevékenység keretein 

belül ismertettük meg a gyerekeket a hajdúk, Lorántffy Zsuzsanna és Tiszaszederkény 

kapcsolatával. A foglalkozást a tiszaszederkényi „Villa Scederkyn” tájházban tartottuk, 

elősegítve ezzel a gyerekek lokálpatriotizmus felé orientálódását.  

A tábor programjait a RÉV Színház közreműködésével, különleges élménnyel egészítettük ki. 

A színházi nevelési előadás azon túl, hogy együtt játszó közösségi tapasztalást biztosított, 

lehetővé tette az együtt gondolkodást, nézőpontváltást, és elősegítette a gondolkodásbeli 

változást. 

A tábor utolsó napján Vizsolyba kirándultunk, ahol a Rákóczi kúriában, a Vizsolyi Biblia 

nyomtatásának eredeti helyszínén egy olyan rendhagyó könyvnyomtató bemutatónak lehettek 

részesei a gyerekek, ahol valós történelmi személyek bőrébe bújva játékosan szereztek 



ismereteket e foglalkozással kapcsolatban. A kirándulás során meglátogattuk továbbá a 

szerencsi gyermekjáték- és csokikiállítást. 

A tábor minden napját végigkísérte egy egyre bővülő nyaklánc, amelynek minden medálját az 

adott tájegységhez illeszkedő motívumokkal láttunk el. Ennek elkészítése egyben 

visszacsatolásként is szolgált arra vonatkozólag, hogy mennyire volt eredményes az adott 

tájegység népművészeti jellegzetességeinek bemutatása. 

A tábor lényegi célkitűzése az volt, hogy a gyerekek olvasmányokon és személyes 

élményeken keresztül felfedezzék magukban a nemzeti önismeretet, a tevékeny 

hazaszeretetet, ösztönözzük őket a szűkebb és tágabb szülőföld hagyományainak és történelmi 

emlékeinek felfedezésére, a néphagyományok ápolására, és hogy a múltat tisztelve, a hazát 

szeretve a nemzethez való kötődés erősödjék bennük. 

A gyermekek nyitottak voltak nemzeti kultúránk nagy múltú elemeinek, magyar 

néphagyományainak megismerésére. A komplex, élményszerű ismeretátadás tudatosította a 

gyerekekben, hogy saját hagyományaink, nemzeti értékeink elsajátítása után válhatnak 

nyitottá a velünk élő nemzetiségek, a szomszéd népek és a világ többi népének kultúrája felé 

és az egyetemes értékek iránt. A táborban résztvevő tanulók felfedezték, hogy a 

nemzedékeken át létrehozott közösségi hagyomány összeköt a múlttal, és segít kiigazodni a 

jelenben, valamint, hogy a néphagyomány az általános emberi értékek hordozója, ezért 

ismerete az általános műveltséghez is szükséges. 

Jelentős eredménynek tekintjük, hogy a táborozók közül eddig 6 fő iratkozott be a 

könyvtárba, akik reményeink szerint hosszútávon rendszeres olvasóinkká válnak majd. Annak 

érdekében, hogy a tábor eredményességéről visszajelzést kapjunk, elégedettségmérést 

végeztünk a szülők körében. A kérdőívet a szülők 67 %-a töltötte ki. A tábor szervezésével és 

megvalósításával általában a szülők 92%-a teljes mértékben, 8%-a nagymértékben elégedett 

volt. A foglalkozásokon megvalósult ismeretátadást 92% teljes mértékben, 8% 

nagymértékben hasznosnak ítélte. A szülők 84%-a szerint a táborban való részvétel teljes 

mértékben elősegítette az olvasás megszerettetését, 8% szerint ez nagymértékben, 8% szerint 

pedig közepes mértékben valósult meg. A résztvevő gyerekek 92%-a teljes mértékben, 8% 

nagymértékben elégedett volt a táborban kapott élményekkel. A közösségépítés jegyében, az 

utazást folytatva a táborozó gyerekek számára havi rendszerességgel Hazatérő klub 

létrehozását tervezzük hasonló tematika alapján. A kérdőívben az ezen való részvételi 

hajlandóságot is felmértük. A gyerekek 92%-a szívesen lenne a Hazatérő klub tagja, ami 

szintén a megvalósult program eredményességét támasztja alá. Összességében tehát a 

gyermekek érzékenyítése a meghatározott célok mentén sikeres volt. 



Honlapunkon blog formájában http://tmkk.tiszaujvaros.hu/index.php/gyermekblog/hazatero-

mesetabor és facebook oldalunkon 

https://www.facebook.com/hashtag/hazat%C3%A9r%C5%91meset%C3%A1bor is 

beszámoltunk a táborban történtekről. 

 

 

RÉSZLETES PROGRAM: 

2022. július 4. (hétfő) - PALÓCOK  

Helyszín: gyerekkönyvtár foglalkoztató 

8:00 – 10:00 Ismerkedés:  

- FEJBE CSAPKODÓS NÉV TANULÓS JÁTÉK  

- FONALAS JÁTÉK 

A gyerekek egy fonal gombolyag segítségével ismerkednek meg egymással.  

A fonalat gombolyítás közben egymásnak adjuk, közben beszélgetünk egymás 

személyiségéről is.  

- ADOK NEKTEK VALAMIT játék  

A gyerekek körben ülnek, a játékvezető képzeletbeli dolgokat adogat nekik, pl. egy 

könyvet. A gyerekek a tárgyhoz kapcsolódó tevékenységet mutogatják. Majd egyre 

több tárgy kerül be a körbe, és így folytatódik tovább a játék, amíg az egyik gyerek 

össze nem zavarodik, és nem tudja, hogyan tovább. Jó ötletek birtokában, maguk a 

gyerekek is lehetnek játékvezetők. 

- AJJAJ, VALAKI HIÁNYZIK! 



Feladat: a gyerekek csukják be jó erősen a szemüket, és sétálgassanak, vagy 

táncoljanak a szobában addig, amíg szól a zene! A játékvezető kopogtassa meg az 

egyik gyerek vállát. A kiválasztott gyermek, gyorsan kuporodjon össze a földön, és a 

játékvezető terítse le egy takaróval. Amint elhallgat a zene, a gyerekek kinyithatják a 

szemüket. Valaki hiányzik! Ki lapul a takaró alatt? Ha nehezen megy a kitalálás, akkor 

a takaró alatt bújó gyermek esetleg ugathat egyet, vagy akár énekelhet is valamit. Aki 

tudja, hogy ki hiányzik, az mondja ki a nevét. 

 

10:00 – 11:45 Mese: A TÜNDÉRKIRÁLY KÚTJA 

A mese ismertetése után annak átbeszélése, értelmezése, tanulságának kielemezése. 

12:00 – 13:00 Ebéd 

13:30–16:00 Tematikus foglalkozás 

 PPT levetítése a PALÓCOK eredetéről, népszokásairól, népviseletéről. 

 bevezetés a népi motívumok világába. 

 

 



 

  

Kreatív foglalkozás 

 lyuggatott szív formájú fadísz és lyuggatott filccsillag hímzése palóc 

motívumokkal 

 papír népviseletes nő és férfi figura öltöztetése palóc ruhadarabokkal 

 palóc mintás medál készítése 

 

Eszközigény: faszív, filccsillag, hímző tű, hímző cérna, filctoll, alufólia, kartonpapír, 

bőrszalag, dekorgumi, gyöngyök, előre elkészített figura és öltözet sablonok 



 

  

 

2022. július 5. (kedd) - SZÉKELYEK 

Helyszín: gyerekkönyvtár foglalkoztató 

8:00 – 10:00 Játék: 

- ILYEN VAGYOK 

Körben állunk, labdadobálás közben megkérjük a gyerekeket, hogy mindenki mondjon 

magáról néhány mondatot. Mindenki sorra kerül, egymásnak dobáljuk a labdát.  

- MI VÁLTOZOTT? 

Párok egymással szemben állnak, amíg az egyik elfordul, addig a másik megváltoztat 

magán valamit, azt kell kitalálni.  

- Állatokhoz kapcsolódó találós kérdések 

- A táblán lévő állatok elhelyezése az erdőben 

- BENT A BÁRÁNY, KINT A FARKAS 

A gyerekek kézfogással körben állnak. A kör közepén a bárány, kint a farkas 

helyezkedik el. A farkas célja, hogy a bárányt megfogja. Ha a farkas elfogta a bárányt, 

új szereplőkkel kezdődik a játék elölről.  

- ÜZENETÁTADÓ JÁTÉK 

A gyerekek egy-egy szót súgnak a mellettük lévő társuk fülébe, majd továbbadják 

egymásnak a szót. Az utolsó játékos hangosan kimondja a hallott szót. Nehezíteni 



lehet a játékot úgy, hogy a gyerekek az előző szóhoz hozzáadnak még egy szót, vagy 

mondatot adnak tovább a játékosok egymásnak. 

- Közös játék a hazugságvizsgáló játékkal. 

Népdaléneklés  

        

 

10:00 – 11:45 Mese: FURULYÁS PALKÓ 

A mese ismertetése után annak átbeszélése, értelmezése, tanulságának kielemezése. 

Történetmesélés képek segítségével  

                                      

 

12:00 – 13:00 Ebéd 

13:30–16:00 Tematikus foglalkozás 

 Videóvetítés a SZÉKELYEK eredetéről, népszokásairól, népviseletéről. 

Kreatív foglalkozás 

 Cserepes tulipán készítése papírból 

 székely mintás medál készítése 

 

Eszközigény: barna kartonpapír, színes kötözőfonal, színes papír, indigó, ragasztó, barna 

filctoll, színes ceruza 



 

  

 

2022. július 6. (szerda) - KUNOK  

Helyszín: gyerekkönyvtár foglalkoztató 

8:00 – 10:00  Közös játék:  

- CIKK-CAKK JÁTÉK A NEVEKKEL 

Leülünk egy szőnyegre, kört alkotva. Ha a kör közepén álló játékvezető rámutat 

valakire, s azt mondja cikk, akkor a kiválasztottnak meg kell mondania a jobb oldali 

szomszédja nevét. Ha a cakk szócskát hallja, akkor a bal oldali szomszédét. Mikor már 

jól megy a játék, izgalmasabbá lehet tenni, egy cikk-cakk bekiabálással, amikor 

mindenkinek helyet kell cserélnie valakivel. Ha valaki elhibázza a válaszát, helyet 

cserél a játékvezetővel.  

- KITAPOGATÓS JÁTÉK 

Előkészítünk egy dobozt, amely az egyik oldalán lyukas. A dobozba a közönség 

belelát, de aki épp játszik az nem. Az a feladat, hogy tapogatás után ki kell találni, 

hogy mit tartalmaz a doboz. Annál viccesebb a játék, minél érdekesebb tapintású 

tárgyakat helyezünk a dobozba.  

- PAPÍRMÚMIA 



Beszéljük meg a gyerekekkel, mi az a múmia és álljunk párokba. A gyerekek a 

múmiapárjukat adott jelre kezdjék el betekerni a WC papírral. Ki tudja leggyorsabban 

betekerni a múmiáját, vigyázva, hogy a papír el ne szakadjon? A tekercselés után a 

múmiák életre kelhetnek, vicces fényképeket is készíthetünk. 

 

10:00 – 11:45 Mese: KUNMESE 

https://www.youtube.com/watch?v=FejdDKAA0FU  

A mese ismertetése után annak átbeszélése, értelmezése, tanulságának kielemezése. 

12:00 – 13:00 Ebéd 

13:30–14:30 Tematikus foglalkozás  

 PPT levetítése a KUNOK eredetéről, népszokásairól, népviseletéről. 

 

 

  

  



  

Kreatív foglalkozás 

 kunbabás medál készítése 

14:30 – 16:00 Színházi nevelési előadás: NEM ÁLLUNK MEG 

Komplex színházi nevelési előadás a RÉV Színház és a Kerekasztal Színházi Nevelési 

Központ koprodukciója. Előadásukba bevonják a gyermekeket, ahol a rengeteg kaland során 

gyors döntéseket kell hozniuk, együtt kell működniük, együtt kell gondolkodniuk és közösen 

kell alkotniuk. 

 

  



 

 

 

2022. július 7. (csütörtök) - HAJDÚK  

Helyszín: „ Villa Scederkyn” tiszaszederkényi tájház 

8:00 – 11:00  Tematikus foglalkozás  

 Lorántffy Zsuzsanna és a hajdúk. A fejedelemasszony és a hajdúk története 

Tiszaszederkényben találkozik. 

Kreatív foglalkozás:  

 Címerfestés, szabadalomlevél készítés lúdtollal és viaszpecséttel 

 Hajdú medál készítése 

 

Eszközigény: fapajzs, festék, toll, merített papír, lúdtoll, tinta, viaszpecsét   



12:00 – 13:00 Ebéd 

13:30–15:00  Mese: - MESE EGY LEGÉNYRŐL, AKIT REST JANKÓNAK HÍVTAK 

https://www.youtube.com/watch?v=91S_9x4aqQw 

A mese ismertetése után annak átbeszélése, értelmezése, tanulságának kielemezése. 

Feladat: A mese jeleneteit ábrázoló képeket, illetve a meséből vett mondatokat össze kell 

párosítani a táblán, úgy hogy a történet összeálljon.  

 

15:00 – 16:00  Közös játék:  

- Körben megyünk, közben éneklünk. A kör közepén áll egy gyerek, aki a dal végén 

grimaszokat vág.  Aki elneveti magát, az beáll vele a körbe.  

- SZÉKCSERÉLŐS JÁTÉK  

Sorban vannak a székek, (eggyel kevesebb, mint amennyi a létszám) amik körül 

mennek zenére a gyerekek, a zene elhallgatásakor le kell ülni, akinek nem jut szék, az 

kiesett.  

- SZÁMKERESÉS 

A fogó gondol egy számot 1-20ig. A többi gyerek futásra készen körülötte 

helyezkedik el. Hangosan kezdenek el számolni addig, míg a sok nem után azt nem 

mondja a fogó, hogy igen. Ekkor futva menekül mindenki a fogó elől, s ha az valakit 

megfogott, azzal helyet cserél, s kezdődik elölről a játék.   

- HANGKERESÉS 

Egy gyermeket kiküldünk a szobából, egy másikat pedig elbújtatunk valahová pl. szék 

mögé, asztal alá, sarokba, hogy ne lehessen látni. Behívjuk a keresőt, aki megáll az 

ajtóban és figyeli, hogy merről hallja az elbújt gyerek hangját. Aki elbújik, a néhány 

hangot énekelve jelzi, a hollétét, Pl. Itt vagyok vagy keress meg mondatokat mondja, 

esetleg nyávog vagy ugat. Addig játszák, amíg a kereső rá nem talál. Új szereplőkkel 

lehet folytani.  



 

 

  

 

2022. július 8. (péntek) - KIRÁNDULÁS  

Helyszín: VIZSOLY 

Kirándulás a Vizsolyi Biblia nyomtatásának eredeti helyszínére Vizsolyba. 

 nyomtatástörténeti kiállítás 

 papírmerítő foglalkozás 

Múzeumlátogatás: a szerencsi gyermekjáték- és csokikiállításon. 



 

  


